

# 我国民营经济 发展到了一个新的转折点

○全国政协副主席、全国工商联主席 黄孟复

我国民营经济发展已经到了一个新的转折点，即国有经济与民营经济的协调发展提到议事日程，成为科学发展观的重要内容。

过去民营企业是在国有企业不愿发展和顾及不到的领域发展的，如今民营企业有了实力，它们要与国有企业在相同领域展开竞争，还要与外资企业进行竞争。现在开放投资领域的政策已经明朗了，只是落实问题，突出问题是国有经济和民营经济怎样实现协调发展。民营企业要积极响应国家宏观调控政策，同时要注意与国有企业加强合作，在用增量盘活存量上做文章，实现优势互补。

我国经济增长的根基在于国内需求，国内需求的根基在于众多民间投资者。成千上万的民营经济大军每天都在投资和消费，他们正在推动着中国经济的繁荣，政府部门应把经济分析重点同时放在国有经济和民营经济上。

民营经济实质是百姓经济，涉及到亿万群众，把百姓经济发展好、支持好、实现好就是代表最广大群众的利益。千千万万老百姓自主创业和自主就业是必然趋势，我国的小康社会需要动员千千万万老百姓的积极性和创造性来实现。我国民营企业绝大多数是小型企业、家庭企业，大企业是少数，政府部门要充分认识民营经济的特点。

发展民营经济已经成为中国政府坚定不移的方针，国有经济与民营经济都是国民经济的基础，民营经济占经济总量的比重、社会就业的比重、国家财税的比重已经有了相当的分量。社会各界对民营企业多理解，特别是对广大的中小民营企业，要宽容一些，这些企业底子很薄，创业很艰难，需要鼓励，尤其是需要舆论的支持。